

OK: FŐKIADÓHIV...
UT PIAC UCCA) 49...
KBAN SZÉCHENYI...
ÉS SÁNDOR RE...
C UCCA 34. SZÁM...
PÉNZTÁRÁNL.

soló...
accumulátor...
mt. hosszú üzleti...
tmetéres fedett...
Cspó ucca 10...
varban.

kosaras...
ktoliter ürtartal...
tó prés, Preisler...
eladó 350 P-ért...
14. sz. 4747

Egy...
fürdőkád eladó...
II. emelet...
3347

éktüzhely...
választékban...
ban. Javítottak...
9. 187

kosaras...
ktoliter ürtartal...
ó prés, jókarban...
sler-gyártmányu...
P-ért. Batthyány...
4747

ngora...
eladó. Hangver...
bérbe kiadó...
4725

eladó...
n lévő vetőgép...
ányoson. Üte...
dák Bankja...
5061

lonfele

sárga keretű...
italom ellenében...
ában kéri tulaj...
137

asszonyi...
nimzését, szines...
eállításokat, mo...
illértől, minden...
kakat olcsón és...
tek. Bem József...
rőrhöz mellett.)...
136

szőlő...
állandóan...
20 fillér. Ga...
Vásárpénztár...
4749

ló társat...
lévő jólbeveze...
nykereskedéshez...
ével. Gáll János...
kedő, Hajdu...
134

metül...
li konverzió...
u. 30. 5066

olid...
agy két gyer...
k. Homokkert...
cca 15. 5054

raórákat...
Etelka tanításra...
pedagógus. —
rt tanítás is...
10—24 pengő...
előtt 10—11...
óráig. Bethlen...
425.

Egyes szám ára 10 fillér.

DEBRECEN, 1932 SZEPTEMBER 10.

SZOMBAT.

XXX. ÉVFOLYAM 204. SZÁM.

DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

ELŐFIZETÉS: ÁRA: EGÉSZ ÉVBEN 26.—, FÉLÉVBEN 14.—, NEGYEDÉVBEN 7.—, EGY-
HÓNAPRA 2-40. A EGYES SZÁM ÁRA HÉTÉVEN 10 FILL., HÉTÉVEN 20 FILL. KÜL-
FÖLDRE 6 KÉTSZERESÉ — MEJELÉNIE KÉTFŐ KIVÉTELÉVEL, MINDEN NAP.
KIADJA: A NEGYEDŐS ÉS SÁNDOR ÜZEMELTŐ ÉS NYOMDAI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

FELKÖZ. SZERKESZTŐ:
FARKAS LAJOS

SZERKESZTŐSÉG: NAPPAL: FERENC JÓZSEF UT 34. SZÁM. TELEFONSZÁM
19-20. ÉJLE: FERENC JÓZSEF UT 49. TELEFONSZÁM: 20-18 ÉS 32-12. FŐKIADÓ-
HIVATAL: FERENC JÓZSEF UT 49. TELEFONSZÁM: 20-18 ÉS 32-12. FŐKIADÓ-
HIVATAL ÉS KÖLCSÖNKÖNYVTÁR: SZÉCHENYI UCCA 2. TELEFONSZÁM: 23-37.

Ipari államok vegyék át az agrárállamok termését Három javaslat körül folyt a vita Stresában

Stresában most folyik a közép- és kelet-európai államok talpraállítását tárgyaló konferencia, amely annyira előrehaladt, hogy három javaslat körül folyik már a vita.

A FRANCIA JAVASLAT

A francia delegáció tervezete a következő:

Franciaország kötelezi magát, hogy megvásárolja a közép- és kelet-európai agrárállamok gabonafeleslegének huszonöt százalékát azzal a feltétellel, hogy Belgium, Olaszország, Svájc, Csehszlovákia és Németország szintén meghatározott gabonamennyiségek megvásárlására kötelezi magát és ilyen módon biztosítja, hogy teljes mértékben átvesszék az illető államok évenként 10 millió métermázsára becsülhető gabonafeleslegét.

A tengerentúli államokra nézve ez mindössze ötszázalékos csökkenést jelentene az Európába irányuló gabonakivitelenben. Az árat a vásárló és eladó államok képviselőiből alakítandó bizottság állapítaná meg évről-évre, még

pedig oly módon, hogy mindenesetre magasabb legyen a világgiazi árnál és megfelelő hasznot biztosítson a gabonatermelőknek.

AZ OLASZ JAVASLAT

A Michelis-féle olasz javaslat pontjai a következők:

1. Meg kell könnyíteni az exportfő lösgéknél rendelkezésre álló gabonaműveknek az európai piacokon való elhelyezését a szóbanlevő termékek dolgában az export- és importállamok között létesítendő közvetlen megegyezés útján.
2. Ideiglenes jelleggel világkereskedelmi alapon minden európai államra hozzájárulási kötelezettséget kell megállapítani. A hozzájárulás kiszámítási alapja a legutóbbi három esztendő gabonabehozatali átlaga volna.
3. Az importállamok megfelelő méltányos vámcsoökkentéssel tegyék lehetővé az exportállamok gabonájának forgalomba jutását.

A NÉMET KÖZVETÍTŐ JAVASLAT

Posse német minisztériumi igazgató ma kifejtette a német álláspontot. — Eszerint megállapodást kell létesíteni az agrárállamokból az ipari államokba bevitelre kerülő gabona átvételére, vámengedélyek, kárpótlások, vagy valamely más kedvezmény formájában. A kedvezmények nem szolgálhatnak a kedvezményezett országok agrártermelésének növelésére, tehát kontingentálásra is szükség van.

A kedvezményezett országok ellenszolgáltatást adnak. Genben nemzetközi bizottságot kell alapítani az aláíró államok meghívottaitól, az összes kétoldalú preferenciális szerződések összhangba hozatalára. A konvenció 1935 október 30-ig terjedne. A német javaslat kedvező benyomást gyakorolt az ott jelenlévő, alkalmas az egyébként sem nagy francia-olasz ellentét áthidalására.

A három javaslat körül folyik most az agrár- és ipari államok vitája.

Gyerekek az iskola előtt

Lassan kezdenek már gyülekezni az iskolák előtt a gyerekek, készül lassan a tanrend is s előkerülnek a felesleges tavalyi s a szükséges idei könyvek. — Lassan kibontakozik képe az ifjuság általános mozgósításának, amit elvégez szeptember és befejez a *Veni Sancte*. Vége a nyárnak és vége a boldog szabadságnak, a tudás és rend lélekkel fűtött kaszárnyájába bekerülnek ezek a drága gyerekek tanulni a római régiségeket, a pun háborukat s fordítani az Íliászt.

Mit ad a nyolc év fejében a középiskola? Általános műveltséget — szokták mondani. De lehet-e általánosnak tartani azt a műveltséget, amelyik tévován és tájékozatlanul torpan meg, ha a rövidzárlatot helyre kell állítani, vagy meg kell szőlaltatni a legegyszerűbb kontaktushiba miatt hallgató rádiót? Lehet-e általánosnak tekinteni azt a műveltséget, amelyik nem tudja megkülönböztetni a búzát a rozstól s nem biztos abban, hogy a tarhonya ásvány-e, vagy növényi termék? Általános-e az a műveltség, amelyik a társadalomtudomány elemeivel nincs tisztában s a történelemből alig emlékszik másra, mint háboruknak és uralkodóknak zürzaváros és bizonytalan kronológiai adataira? Műveltség-e az egyáltalában, amelyik a háborukban nem lát mást, mint királyok vetélkedését és fegyverek versengését, de a gazdasági harcok történetéből, a művelődés történetéből, a társadalmi osztályok kialakulásának történetéből s magának az embernek történetéből mégcsak összefüggő adatokkal sem rendelkezik? Általános-e az a műveltség, amelyik a *consecutio temporum* szabályaival tisztában van és a *participiumok* és *gerundivumok* utvesztőiben is tökéletesen otthonos, de egyetlen francia, vagy angol szót helyesen kimondani nem tud s a német nyelvet is csak átokházi dialektusban cördelgeti?

Valamikor azzal vádolták a politikai uralmat, hogy előre megfontoltan vesz el a fiatalság idejéből nyolc évet s azért tanítja a latint s azért tanítja az ötven évvel ezelőtti általános műveltség történelkeit, hogy ne kelljen a mai élet számára, a mai élet szükségletei számára s a mai életkörülményekhez méretezve előkészíteni az utánunk következő nemzedéket. Mert ha nem latin nyelviannal és nem ókori régiségek tanításával foglalnák el és foglalnák le az ifjuság idejét, akkor bizonyára olyan ismereteket is kellene közölni, olyan ismereteket is kellene tanítani, vagy helyesebben idő hiánya miatt nem lehetne megtagadni azoknak az ismereteknek tanítását, amelyek más politikai szemlélet, más vilápnézet számára

Cseh Ferenc visszavonta az előremegfontoltságot beismerő vallomását, de új adatok igazolják, hogy hamis ürüggyel csalta el áldozatát

A hárembasa mikepércsi gyilkos még a rabruhában is a nőknek akar tetszeni. — Kiderült, hogy a gyilkos tagadása ellenére együtt dolgozott a gyilkosság előtt 3 napig áldozatával

A bestiális mikepércsi gyilkost, Cseh Ferencet csütörtökön délután öt órakor behozták a csendőrök Debrecenbe és átadták az ügyészségnek. Az állomás épületétől az ügyészség kapujáig nagy tömeg ember követte az erősen megláncolt gyilkost, akit három szuronyos csendőr kísért. A fogháziródból, ahol személyi adatait vették fel, a furdőszobába kísérték a szuronyos örök. Cseh Ferenc nagy élvezettel furdított és amikor sürgették, kérelmei kezdte öreit:

— Hagyjanak még a vízben egy kis csinyság, olyan jól esik a sok gyótródás után.

Furdó után bekisérték az egyik magánzárkába, ahol mélyen elaludt és örei szerint, akik egész éjszaka figyelték, egészen reggelig nyugodtan aludt. Jó étvágyal reggelizett pénteken s kiváncsian kérdezte, hogy mikor kerül a vizsgálóbíró elé kihallgatásra.

— Ugy benne vagyok a vallomásokban — mondta —, hogy most szeretnék tulesni rajta rövidesen, azután pedig jöhet a törvény.

Délben fél 12 órakor adta ki az ügyészség Cseh Ferenc ellen a vádindítványt, amelynek értelmében gyilkosság miatt vették őrizetbe. Dr. Tóth János törvényszéki bíró, vizsgálóbíróhelyettes nyomban megkezdte Cseh Ferenc kihallgatását. A fogház folyosóján szapora

gyilkos. Vászomból készült szürke rabruha van rajta. Bilincs nincs az emberbestián és ezt arra használja fel, hogy a bő rabkabátot szorosra fogja magán, hogy jobban álljon rajta.

Az ügyészség folyosóján néhány kíváncsi nő figyeli a gyilkost, amint kísérik a vizsgálóbírói szoba felé. Cseh Ferenc észreveszi a nőket,

kihuzza magát s hetyke pillantással végigmustrálja a nézőit.

A javithatatlan szoknyavadász nem tagadja meg magát.

Alighogy bezárult Cseh Ferenc mögött a vizsgálóbírói szoba ajtaja, futólépésben rohan a fogház felől egy fogházor és bilincsek csörögnek kezében. Bemegy a vizsgálóbíróhoz és bent hagyja a suiyos kéz- és láb bilincseket.

— Elfelejtett a kolléga bilincseket tenni rá — mondja, ahogy visszaindul a fogház felé —, ezt pedig nem lehet csak úgy csupaszon kísérgetni, nem közönséges ember a Feri. Visszafelé már bilincsesen haladjon, mert látszik a szeme állásáról, hogy hamarosan szabadulóra veszi magát, ha módját látja.

Bent a vizsgálóbírói szobában megkezdődött a kihallgatás. A legnagyobb nyugalommal felelget a vádolt a kérdésekre, semmi idegesség nem látható rajta. Óvatosan fontolgatja a válaszokat, vigyáz a szavára. Másfélórás kihallgatás után

visszavisszik a fogházba. Dr. Tóth János kijelentette a kihallgatás után:

— Cseh Ferenc gyilkosság gyanúja miatt vizsgálati fogságban marad és a letartóztatási végzést tudomásul vette.

A gyilkos, mint megirtuk a csendőri kihallgatások során azt a vallomást is tette, hogy készült jó előre Szatmári Zsófia megölésére és Debrecenből is azért vitte magával, hogy távol a várostól, embernemjárta helyen megölje. Az előremegfontoltság beismerése nagy szenzációja volt a nyomozásnak és befejezéséhez is juttatta az ügyet. A vallomás módosítása be is következett és alighogy kikerült a csendőrség kezéből, máris visszavonta azt a vallomását, hogy ő készült Szatmári Zsófia megölésére és azt állítja, hogy csak hirtelen haragjában, azért ölte meg, mert utálta és dühítette, hogy mindig nyomában járt.

A csendőrségnek csütörtökön délután olyan adatok jutottak azonban a birtokába, melyek kétségtelessé teszik azt, hogy a gyilkos előre készült Szatmári Zsófia megölésére és most már hiába vonta vissza beismerő vallomását.

Bebizonyítást nyert, hogy hamis ürüggyel csalta el magát Debrecenből Szatmári Zsófiát.

tennek hajlamossá az iskolából kikérteket, mint amit az uralom gyakorlóit az uralmuk megtartása érdekében kívánatosnak tartanak.

Nem azért ismertjük ezt a vádat, mintha itélkezni akarnánk. — Annyit azonban a legjöhízeműbb konzervatívizmussal is kénytelen elismerni, hogy az iskolák nem töltik be tökéletesen feladatukat, ha az ötven évvel ezelőtti általános műveltség sémájához szabják tananyagukat. — Az utolsó évtizedben rendkívüli mértékben s szédületes tempóban változott meg az általános műveltségről alkotott meggyőződésünk, az általános műveltséggel szemben támasztott igényünk. S az iskolai tananyag változása, a tanterv reformja ezt a változást nem tünteti fel. Ma azonban gyakorlati ismereteket is követelünk attól, akit általános műveltség ismernek el, a gyakorlati ismereteket is követeljük.

rettek és szellemi ismeretek közötti értékelés aránya megváltozott s aki ma a rádiót szét tudja szedni és össze tudja rakni, annak a műveltségét tartjuk annyira értékesnek és hasznosnak, mint aki pontosan fel tudja sorolni, hogy a római polgár hányféle módon szabadithatta fel a rabszolgáját. Az élet s az élet igényei a történelem emlékeivel nem elégíthetők ki, elesett, tehetetlen, ügyefogyott emberré válik a mai élet követelményei között, aki csak az iskolai ismereteire támaszkodhatik. Igazsággá kell tenni azt, hogy nem az iskola, hanem az élet számára tanulnak a gyerekek, de ennek az igazságát ne csak a gyerekek lássák be, lássa be az iskola is s lássák be azok is, akik a tanterv és tananyag trónjáról kormányozzák az iskolás gyerekek nyolc esztendejét.

(Folytatás az első oldalról.)

A gyilkos hamis ürüggyel csalta magavai aidozatát

Az történet ugyanis, hogy özv. Haas Adolfiné, Pacsirta ucca 19. szám alatti lakos megjelent a csendőrségen és elmondta, hogy neki a miképercsi gyilkossággal kapcsolatban igen fontos bejelenteni valója van. Részletesen elmondta, hogy Szatmári Zsófia Debrecenből való elhunése előtt három napon nála dolgozott és a közelben vállalt munkát egy csnál Cseh Ferenc is. Szatmári Zsófia és Cseh Ferenc nagyon jó viszonyban voltak és

Cseh Ferenc igen kedves és udvarias volt a leányhoz. Ez a bejelentés a szenzáció erejével hatott, mert a nyomozóknak nem volt tudomásuk arról, hol volt azokban a napokban Cseh Ferenc és hol volt Szatmári Zsófia.

A gyilkos azt állította vallomásaiban, hogy csak véletlenül találkozott Szatmári Zsófiával és hogy ő maga nem is járt a városban, hanem, mint szökevény a Nagyerdőn bujkált és csak a gyilkosság után jött be a városba Bakó Katalinhoz. Cseh Ferencnek ezt a későbbben tett módosított vallomását is meghazudtolta Haas Adolfiné bejelentése, aki egész háznépével és a szomszédokkal igazolta, hogy Szatmári Zsófia és Cseh Ferenc három napig együtt voltak a legnagyobb békében.

Szatmári Zsófia három napi munkabérért előre kivette és

átadta Cseh Ferencnek, aki azt mondta neki, hogy munkájuk végétével elmennek Sáránra, ahol tejjgazdaságban fog dolgozni mint kocsi Zsófi pedig mint tejesedénymosogató kap alkalmazást.

A leány nagy örömmel ujságolta el, hogy

Veszélyes méreteket ölt a debreceni vérhasjárvány, amely főként a gyerekek között pusztit

A tulzott gyümölcsézés és a tisztaság hiánya fokozza a járvány erejét

Megemlékeztünk arról, hogy az utóbbi hetekben a vérhas igen nagy mértékben lépett fel. A megbetegedések száma folyton növekedik. A főorvos tudvalevően augusztus haváról 68 beteg jelentett be. Szeptember 1-től 9-ig újabb 18 esetet jelentettek be, amelyek között már egy halálos végű eset is volt. A megbetegedettek legnagyobb része gyermek. Debrecenben mindössze két felnőtt beteg van, vidékről is két felnőtt. Hat gyermek vidéki, a többi debreceni gyermek. Kevés kivétellel a betegek legnagyobb része a szegényebb néposztályból kerül ki. A gyerekek megbetegedésének legsúlyosabb oka a rossz gazdasági viszonyokban keresendő, amikor a szegény gyer-

mek rendes táplálékhoz nem juthat és a szülő örül, ha a gyermek hasát olcsó gyümölcselel, dinnyével tömheti meg. Nagyon sok esetben a szülői gondosság hiánya, a nagy nyomorúság okozta lelki elesettség, közömbösség, elkeseredettség oka a betegségnek. Hatalmas terjesztője a betegségnek a légy is, amely ugyancsak a szegénység okozta tisztátalanságban rendkívül nagy mértékben terjed. Minden körülmény igazolja a főorvosnak azt az előterjesztését, hogy nagy szükség van a közegészségügy rendbentartására és a gyerekek megmentése érdekében négy napidjas tisztító orvosra, akik a ma már alig elvégezhető nagy munkában: a szegénybeteg rendelésben is segítségé-

re lennének a tisztító orvosoknak, akik ezt a munkát már nem tudják teljesíteni annak nagy mérvűsége miatt. Most bizonyosodott be az is, hogy milyen nagy áldás a napközi otthon. Bebizonyosodott ugyanis, hogy a napközi otthonok, sőt még közvetlen környezetük is el tudta kerülni a bajt, ami azt mutatja, hogy ilyen intézetek védének meg legjobban a pusztulástól a szegény gyermekeket.

Tűz a Nagyerdőn

Csüttörtök délelben a Nagyerdő pallagi elágazásánál egy tölgyfa lángra lobbant és a szomszédos fákat is leégéssel fenyegette. A gyorsan értesített tűzoltók nagy apparátussal vonultak ki, de csak gyalogosan tudták megközelíteni az égő fát, lévén ez az erdő sűrűjében. Mire azonban a tűzoltók megérkeztek, a vákáncosok már javában oltották a

— Aldott állapotban levő nők és ifju anyák a természetes „Ferenc József” keserűvíz használata által rendes gyomor- és bélműködést érnek el. A modern nőgyógyítás főképvisezői a Ferenc József vizet igen sok esetben kipróbálták és kivétel nélkül gyorsan, megbízhatóan és fájdalom nélkül hatónak találták. A Ferenc József keserűvíz gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

tűzet s így a tűzoltóknak kevés dolga akadt.

A tűz keletkezésének okát eddig még nem sikerült megállapítani, de a leégett fa környékén igen sok lódarazsat találtak és ebből arra következtetnek, hogy valaki a lódarazsakat akarta kifüstölni.

A tűz ügyében szigorú vizsgálat indult.

Megkezdte a város a téglavetői kunyhók lebontását

A téglavetőiek küldöttsége Vásáry polgármester segítségét kérte, nehogy 147 család fedél nélkül maradjon.

Megírta a napokban a *Debreceni Független Ujság*, hogy a város vezetősége rendet akar teremteni a Téglavetőben és azokat az embereket, akik a legutóbbi tilalom ellenére is ott kunyhókat építettek és különösen, akik nem debreceniek, hanem a környékbeli, vagy távolabbi községeiből szivárogtak be, hogy itt az inszégációban részeshessenek, a Téglavetőből kitelepíti és az engedély nélkül épített és különösen pedig azokat a kunyhókat, amelyek a terület mélyen fekvő részein vannak, lebontatja. Összesen mintegy 147 ilyen kunyhó van és ezeknek lebontását pén-

teken reggel a hatóság meg is kezdte. Egyelőre hat kunyhót bontottak le. — Természetesen a téglavetőbéli bevándorlottak meg vannak ijedve és pénteken délelőtt küldöttségben keresték fel dr. *Vásáry István* polgármestert, aki a küldöttség képviselőjében fogadta *Holló Jánost*, a debreceni szociáldemokrata párt titkárát és vele hosszabb megbeszélést folytatott, hogy miként lehetne a kérdést legjobban megoldani. Az ügy legközelebb ismét a tanácsi értekezlet elé kerül, ahol végleges döntés történik a Téglavető dolgában.

A szülők szeressék úgy az iskolát, mint gyermekeik szeretik — mondta dr. Vág igazgató a zsidó gimnázium évnyitó ünnepén

Előkelő közönség részvételével, a debreceni zsidóság vezetőinek jelenlétében folyt le pénteken délelőtt az izraelita hitközség tanácstermében a zsidó reálgimnázium megnyitó ünnepe. A hatalmas tanulócsereg hovatovább alig fér be az ünnepi terembe, de mindannyian teljes rendben, mély áhitattal hallgatták végig a Nemzeti Híszkegyet és a Himnuszt, amelynek elénklésével kezdte és végezte az ünnepélyt az iskola énekara.

Az ifj. zenekar Händel: Imáját adta elő, Weisz Lajos VI. o. t. egy hazafias, Glück Sándor II. o. t. egy zsidó vallásos költeményt szavalt. E szép és hatásos számok keretében tartotta meg évnyitó beszédét dr. *Vág Sándor* igazgató.

Vág igazgató fontos pedagógiai kérdéseket érintett beszédében s különösen a család és az iskola kapcsolatát fejtegette. A szülők — mondotta dr. Vág Sándor, jogosan, sokszor helyesen is járnak el, ha az iskola, vagy az egyes tanárok működését bírálattal illetik, de sohasem szabad ezt gyermekeik előtt tenniük, akikben ezáltal könnyen megrendíthetik a tanáraik iránti bizalmát s az iskolai tanítás hasznosságába s szükségességébe vetett hitet, a diák keres haladásának e legfőbb bázisát. Boldogtalan az a család, ahol az a

azt mondja a gyermeknek, hogy ne hallgasson az anyára, vagy az anyá, hogy csak öneki fogadjon szót. Már pedig az olyan diák, aki előtt a szülei az iskoláról kicsinyléssel beszélnek, az ilyen boldogtalan család gyermekéhez hasonló. Éppen azért arra kéri az igazgató a szülőket, hogy szeressék úgy az iskolát, mint gyermekeik szeretik, akik jó kedvvel, bizalommal, ragaszkodással járnak az iskolába. Főként tartózkodjanak a szülők az osztályozás túlzó keseny felfogásától és ne higgyék, hogy a gyermek egész értéke egy jels, vagy kettes osztályzaton fordul meg. a gyermek igazi értéke jellemében van s az osztályzat csak utbaigazító jelzés a jellem kialakításának és a nevelésnek a munkájában, amely munkát szülőknek és iskolának közösen, kölcsönös szeretettel kell végeznie.

Dr. Vág igazgató magvas fejtegetései mély hatást tettek a jelenvoltakra és a sikerült, szép ünnepély után megkezdődött a rendes iskolai munka a zsidó reálgimnáziumban.

KORÁNYI MINISZTER AUTÓJA ÖSSZEÜTKÖZÖTT EGY MÁSIK AUTÓVAL.

Prága, szept. 9. A Prager Tagblatt jelentése szerint Korányi Frigyes pénzügyminiszter ma súlyos gépkocsiszerencsétlenség részese volt. A miniszter és leánya gépkocsin Königrätz felé tartott. Königrätz közelében egy utkereszteszódásnál a gépkocsi összeütközött egy személyautóval, az utóbbi gépkocsi tulajdonosa koponyatetőtörést szenvedett s kórházba szállítás közben meghalt. Bátyja, aki kíséretében volt, szintén súlyosan megsérült. A miniszter soffitörjét letartóztatták

A „gyilkostól“ fél és utána vágyik Bakó Katalin, aki ideglázban fetreng lakásán

A gyilkos Cseh Ferenc szeretője elmondja ismeretségük történetét. — Hogy zokogott Cseh az ajtó előtt, mert Bakó Katalin s akitani akart veje. — Az egyéves szerelem, amely gyilkossággal végződött.

A vadállati kegyetlenséggel elkövetett mikepércsi gyilkosságnak két áldozata van. Az egyik, aki már a mikepércsi temető földjében fekszik, Szatmári Zsófia, a másik pedig, akiért Cseh Ferenc elkövette szörnyű bűnét, Bakó Katalin. A szerencsétlen leány most teljes idegkimerültségben, beteg és összeroppanva fekszik Csapó ucca 59. szám alatt, a lakásán. Szerda délután, fullasztó hőségben indították utnak a mikepércsi csendőrsőrtől Bakó Katalint Debrecen felé. Gyalog vette utját a városnak, de nem érezte a szabadság örömet. Kábultan és fáradtan vonszolta testét és amikor a ház udvarán elébeszaladt hét éves kislánya,

nem ismerte fel gyermekét. A kicsike belekapaszkodott ruhájába és sikoltotta boldogan és szeretettel: „Itt van újra az én jó anyukám!” Bakó Katalin lerázta magáról a gyermeket, rá nézett hidegen és közönyösen, aztán eltolta magától. Nem ismerte meg. Lement a sötét, dohos levegőjű pincszobájába, ruhástól iedobta magát az ágyra és elaludt. Almában félrebeszélte és jajgatott.

Cseh Ferenc nevét sikoltotta és jajongva emlegette Szatmári Zsófiát. Reggel felkelt, nem nézett senkire, hanem elindult munkahelyeire, ahol az őrizetbevétel előtt dolgozott. De mindegyik idegenkedve és ridegen fogadták és azt mondták, hogy nincs többé rája szükség.

Ezen a napon délután kerestem fel a szerencsétlen asszonyt. Hátul, az udvar legvégében egy kis rosszlevegőjű pincszobában lakik. Ahogy megyek lefelé a lépcsőn, sikoltást hallok. — Jön! Jön! Jaj, fogják meg, ne engedjék ide! — hangzik fel a sikoltás a pince mélyéből.

Mikor leérek, az ajtó előtt egy nőt és egy férfit találok. Először jönnek és érdeklődnek, hogy mi járatban vagyok. — A doktor ur tetszik lenni? — kérdezi a nő. Elmondják, hogy Bakó Katalin súlyos beteg, állandóan félrebeszél és csak ritkán tér magához. Most is az orvost várják, aki már minden percben jöhet.

Mégis bemegyek a szobába, ahol egy rozoga díványon fekszik a beteg asszony. Mellette ül a kislánya és még egy szomszédasszony. Amikor belépek, Bakó Katalin felemelkedik a díványról és könyökre támaszkodva üveges szemekkel mered rám.

— Ki az? Ki jött be? — kérdezi. A csendőrök jöttek értem? Megnyugtatták. A szomszédasszony beszél velem és közli, hogy újságíró vagyok.

— Jaj, nem kell nekem újságíró! — sikolt fel. — Eleget irtak már én rólam. Hagyjanak engem békén. Meg akarok halni! Miért zaklatnak mindig?... És visszahanyatlak a párnára. Aztán szünetelő hangon folytatja: — Itt jön felém a gyilkos... Kék ruhában jön és kés van a kezében... Felsikolt: — Álljon ide mellém a csendőrök!

Ide, ide mellém... Ne hagyjanak magamra...

— Nem jön itt feléd senki, lelkem Katinám, — mondja az ideglázban vívódó asszonynak az egyik szobában lévő. — Nézd, itt van melletted a kislányod, itt ül a Rózsika, simogasd meg a kicsi arcát. Látod a gyermekedet?

— Igen, igen, látom — suttozza az asszony —, itt ül mellettem Rózsika. De valaki még itt van... A gyilkos, az jön felém a kék ruhában...

— Nincsen az itt, messze van innen — mondják.

— Elfogták már?

— Még nem.

— Akkor jönni fog...

Jaj, mentenek meg tőle... De nem... hagyjátok csak itt... hadd üljön ide mellém...

hadd lássam a szemét, az arcát és a kezét, amellyel gyilkolni tudott... Érttem...

Aztán sikoltva mondja: — Mert én még mindig nagyon szeretem azt az embert! — Szinte hörögve folytatja: Azt a gyilkost én még mindig nagyon szeretem...

Most megnyugszik egy kicsit és halványan kérdezi: — Nincs senki a szobában?

— Nincs senki — felelik.

— Azt álmodtam pedig — mondja halványan —, hogy itt volt az újságíró.

Csendesen kimegyek a szobából és az ajtó mögött beszélgetek az egyik szomszédossal. Pár perc múlva hirtelen üvölt az ajtó és kiszólnak: — Tessék bejönni, mert a Katinka beszélni akar a szerkesztő úrral.

Bemegyek. Értelmesen, szinte nyugodtan néz rám az asszony és azt mondja, hogy „tessék kérdezni”. Nyugodtan, megfontoltan válaszol. Közben néha elfogja az idegláz, felsikolt, jajgat, de aztán magához tér és beszél egyszerű, halk szavakkal. Elmondja, hogy egy évvel ezelőtt ismerte meg Cseh Ferencet. A férfi tejet hordott a házhoz, ahol szolgált és így mindennap találkoztak. Már néhány hete udvarolt neki a férfi, mikor egyszer felkereste Szatmári Zsófiát és kérte, hogy ne álljon szóba Cseh Ferencel, mert az az ő embere, őt szereti és csak hirtelen kedvében kedveskedik más nőknek.

— De én már akkor szerettem azt az embert és nem tudtam szakítani — sóhajta.

Aztán mégis az történt, hogy kiutasította a házból, de a férfi nem tágitott, letérdelt előtte, csókolta a kezét és úgy könyörgött, hogy fogadja vissza. Visszafogadta. Szatmári Zsófia erre megfenyegette őket, hogy mindkettőjük szemét kiégeti vitriollal, ha nem szakítanak. A gyilkosság előtt néhány nappal Bakó Katalin elhatározta, hogy végleg szakít a férfival. Összepakolta holmiját és kitétte az ajtó elé. Amikor Cseh Ferenc hazatért és meglátta az ajtó előtt a holmiját becsomagolva egy ládába, odaült az ajtó elé és hangosan zokogni kezdett. Nem bírt ellenállni és megint csak kibékült vele.

— Nem tudom elhinni — sikoltja zavart hangon —, hogy az a kéz gyilkolt!... Az az áldott

jó kéz, amely úgy tudott simogatni.

Azt mondja, hogy Cseh Ferenc nem volt rossz ember. Sohasem bántotta, mindig finoman és szeretetteljesen bánt vele. „A Zsófi az oka mindennek — sóhajta —, ő mondta, hogy feljeleni, ha nem szakít velem, mert nem szabad lett volna neki itt tartanom.”

A szomszéd 10 éves, tolvaj kislányának vallomása alapján csaknem ülnie kellett egy uriaszonnynak

Tavaly tavasszal Szatmári Albert fuvaros feljelentést tett a szomszédságában lakó Studinka Olivérné ellen lopás címén. Azzal vádolta az uriaszont, hogy betört a lakásába és különböző értékű tárgyakat elloptott. Az uriaszony természetesen tiltakozott a lopás vádjával, azonban a felmerülő súlyos gyanúknak alapján a törvényszék egy hónapi fogházra ítélte. A tábla elé pénteken került az ügy, ahol meglepő fordulat állott be az ügyben. Kiderült ugyanis, hogy Szatmári Albert 10 éves kislánya, akinek tanuvalomása alapján hozta meg ítéletét a törvényszék, betöréses lopás vádjával kerül nemsokára a debreceni bíróság elé, meri a tulajdon édesapja lakásából lopott el értékű tárgyakat. Minthogy egy ilyen gyermek vallomása nem lehet elég megbízható, a tábla felmentette Studinka Olivérné és az ítélet jogerőre is emelkedett.

Elítéltek zsobtolvajlásért egy cigányt, aki még rendőrség folyosóján is lopott

Balázs Dezső fűtő július 16-án este betört a Szepességi utcán az egyik korcsmába és ott mulatott egészen késő éjszakáig. Annnyira berugott, hogy elaludt és nem vette észre, amikor egy Magyar András nevű cigányzenész oda-lopakodott hozzá és kilopott a zsebéből hat pengőt. Azt nem vette észre Balázs, hogy a pénzt kilopta a cigány a zsebéből, viszont felébredt arra az ajtócsapásra, ami akkor keletkezett, amidőn Magyar András társaival együtt eltávozott. Felébredt és újból bort rendelt. Egy ismeretlen vendég megszólította: — Ne rendeljen, apuka, mert nincs pénze!

— Nincs a fenét — válaszolta Balázs —, itt van a zsebbenem hat pengő!

— Csak volt, apuka, csak volt! — mondta az idegen flegmával és Balázs belátta, hogy igaza van. Mert amikor a zsebébe nyult, egy fillért sem talált.

Az ismeretlen felvilágosította, hogy az egyik cigány lopta ki a pénzt, aki éppen most távozott el. Balázs utána rohant és sikerült is utólréni tolvajját a Szepességi ucca 32. számú ház előtt. A cigány tagadt, mire a fűtő rendőrt kiabált. Amíg a rendőr megérkezett, Magyar a hat pengőt észrevétlenül kivette a zsebéből és ráhelyezte a ház parkányára. Megtalálták a hat pengőt, de Magyar tagadta, hogy ő tette oda. Államtották a rendőrségre egy Oláh Emil nevű társával együtt és amíg a rendőr az ügyeletes rendőrtisztnek jelentette az esetet, a két cigány leült a rendőrség folyosóján. Oláh Emil elaludt. Kapva kapott ezen Magyar s kilopott társa zsebéből két pengőt. Oláh, mikor felébredt, rögtön észrevette, hogy hiányzik a két pengője és követelte társától a pénzt. Magyar tiltakozott, de aztán azzal a kijelentéssel: „ne tegye őt boldoggá két pengővel”, átadott két pengőt Oláhnak, aki nem is tett feljelentést ellene. Az ügyet pénteken tárgyalta a debreceni bíróság, ahol Magyar András

RUHACSERE!
Viselt, kopott férfi ruháját, felöltőjét, télikabátját becserelem finom gyajuzsövetre, vagy kabátanyagra. Nyílt üzlet. Hívásra hazhoz jövök. **Hegyí, Sas** ucca 1. Kölcsonsegélyzo palota.

Ma minden nő „Erzsók“ kalapba jár.
Ma minden nő „Erzsók“ kalapra vár.
SZENT ANNA UCCA 5.

tőzkodni Debrecenben.” Aztán arról beszélt, hogy ha a gyilkosság nem történt volna, akkor néhány hét múlva összeházasodtak volna. Mikor idáig ér elbeszéléseben, újból elfogja az idegroham s sikoltozni kezd:

— Kitépem a szívemet!... Kést hozzanak ide, nem kell nekem már a szívem!...

És sírva, zokogva ráborul a gyűrött párnára...

Reményi György.

Több haleset történt a helyőrségi sportünnepélyen. A csütörtök délután rendezett helyőrségi sportünnepélyen több súlyos baleset. A kézigránát gyakorlatok bemutatása közben Mahara Károly őrmestert egy kézigránát több helyen megégette. A mentők a helyszínen részesítették első segélyben. Sokkal komolyabb kimenetelű volt Kiss György őrmester balesete. Egy eldobott vaktöltésű gránát találta el állalatt és mielőtt még Kiss elmenekülhetett volna, a gránát felrobbant. Kiss György légnyomást és égési sebeket szenvedett. Első segélynyújtás után a mentők a közrendészeti kórházba szállították. Ugyancsak a sportünnepélyvel kapcsolatosan történt: a bemutatott gyakorlatok során egy rakéta nem robbant fel, ezt Szojka Sándor 18 éves gazdasági cseléd és Morvai János 13 éves gyerek megtalálták és addig babrálták, míg a rakéta felrobbant és mindkettőt súlyosan összeégette. A sérülteket a Horthy Miklós kórházba szállították.

Simonyi uti
Pensioban
szobák ellátással és anélkül is
KIADÓK.
Érdeklődni: Miklós u. 4., földszint.

Mindenki asszonya vagyok, ez az én világom! —

mondta az asszony, kit emiatt leszurt a ferje az Andrassy uton. — 22 hónapi börtönre ítélek a feleséggyilkos szobafestősegédei

A debreceni törvényszék Rézle-tárnáca pénteken tárgyalta Balogh János szobafestősegéd bűnjét, aki ez év április 17-én egyetlen késszurással a nyit uccán megölte feleségét, Tóth Rozáliát.

Április 17-én, vasárnap hajnalban az Andrassy ut 14. számú ház lakói hangos sikoltozásra lettek figyelmesek. Legelőször egy Tóth Imre nevű 14 éves kisfiu rohant ki az uccára és látta, hogy a földön egy asszony fekszik jajgatva, mellette pedig egy férfi áll. Rendőrt akart szaladni, a férfi azonban utját állta és késsel a kezében visszakergette a házba.

A kisfiu csak akkor tudta a rendőrt értesíteni, amikor a férfi, Balogh János elrohant a helyszínről. Tóth Imre elmondotta a rendőrnek, hogy mi történt és közölte vele, hogy a férfi milyen irányban menekült. A rendőr telefonon értesítette a központi ügyeletet s intézkedett, hogy a mentők is azonnal kivonuljanak és segítsenek, ha még lehetséges. Ezután a rendőr a gyermek által megjelölt irányban indult az elmenekült férfi üldözésére és sikerült is ráakadni, de Balogh János a Péterfia uccai temetőben eltűnt üldözője szeme elől a sírhalmok között. A mentők percek mulva megérkeztek a helyszínre, de az asszony már nem lehetett segíteni, mert miközben a klinikára szállították, már kiszenvedett.

A rendőrség azonnal nyomozást indított a gyilkos kézrekerítésére, de hosszantartó nyomozásra nem volt szükség, mert Balogh János önként jelentkezett az ügyeleten. Elmondotta, hogy a gyilkosság elkövetése után bement az Andrassy ut 15. szám alatt lévő lakásába és

öngyilkosságot akart elkövetni, de nem volt hozzá elég lelkiereje.

A pénteki tárgyaláson Balogh János beismerte tettét. Arra a kérdésre, hogy bűnösnek érzi-e magát, így válaszolt:

— Igenis, bűnösnek érzem magam, de mentsegiemre szolgáljon az, hogy tettem olyan előzmények után követtem el, hogy nem tudtam uralkodni magamon.

Elmondotta vallomásaiban, hogy már két évvel ezelőtt észrevette, hogy a felesége egyre jobban keresi a szórakozást, költekezni kezd. Mikor ezért felelősségre vonta, az asszony egykedvűen válaszolt és kijelentette, hogy ő ilyen életre született. Egyszer rájött arra is, hogy az asszony megismert egy Kurucz Béla nevű tüzért és gyakran megfordult a katona lakásán.

Ezt mégis megbocsátotta az asszonynak, tekintettel arra, hogy már egy öt éves gyermekük volt. De hiába volt a megbocsátás, hiába követett el mindent, hogy az asszony hű maradjon hozzá, a következő időkben egyre gyakrabban történt meg, hogy a felesége nem ment haza a rendes időben, sőt egyre sürűbben az éjszakákat is másutt töltötte.

Egyszer megtörtént az, hogy három napig nem ment haza az asszony. Mikor ide érte vallomásaiban, sirva fakad Balogh János és könnyek között folytatja vallomását:

— Egy ízben megtörtént, hogy felkérésre az asszony szeretője és közölte velem, hogy ő már egy teljes éve van jóba a feleségemmel, váljak el tőle, mert csak utjában vagyok mindkettőjük boldogságának. Ezen annyira elkeseredtem, hogy elhatároztam, felakasztom magamat. Csak azért nem követtem el az öngyilkosságot, mert amikor meghallottam kisfiam hangját, nem bírtam magam rászálni a végzetes tette. De tovább már nem tudtam elviselni az asszony hűtlenségét és különváltam tőle.

Elmondotta még, hogy a gyilkosság előtti éjszakán több barátjával együtt a korcsmában mulatozott elkeseredésében s hajnal felé járt már az idő, amikor hazament. Utközben az Andrassy uton találkozott feleségével, aki megszólította és kérdezősködött tőle, hogy hová megy. Beszélgetni kezdtek és az asszony közben ezt mondta:

— Látod, milyen jó most nekem.

Mindenki asszonya lettem, az szeretet, aki akar. Ez az én világom!

Még ekkor is kérlete az asszonyt, hogy térjen jó utra és költözzék vissza hozzá, ha már őt nem szereti, legyen tekintettel a kisfiára. Az asszony nem volt hajlandó visszatérni és olyan gunyosan válaszolt, hogy a férfi indulatában előkapta kését. Szurni nem volt szándékában, de

a nő olyan szerencsétlen mozdulatot tett, hogy a kés beleszaladt a mellébe.

A bíróság a tanuk kihallgatása után rövid idő múlva meghozta ítéletét, amelyben bűnösnek mondta ki Balogh Jánost szándékos emberölés büntetében és az enyhítő körülmények figyelembevételével

egy évi és tíz hónapi börtönbüntetésre ítélte, amelyből a vizsgálati fogsággal négy hónapot és 15 napot kitöltöttnek vett.

A büntetésben úgy az ügyész, mint az elítélt megnyugodott.

Önálló indítványok vizdíjak leszállítása iránt.

Dr. Szabó Ferenc ügyvéd, törvényhatósági bizottsági tag önálló indítványt nyújtott be a város törvényhatósági bizottságához és abban azt indítványozta, hogy a közgyűlés szállítsa le a csatornázási és vizdíj összegét 2 százalékról fél százalékra. Az önálló indítvány a legközelebbi városi rendes közgyűlés elé kerül, amelyet valószínűleg a jövő héten tartanak meg.

Nagyszerű sikert hozott a helyőrségi sportünnep

Csütörtök délután nagyszabású sportünnepélyt rendezett a debreceni helyőrség az ügertéri sporttelepen. Az ünnepélyen vitéz Siposs Árpád altábornagy, vegyedandárparancsnokkal az élén nagy számban jelentek a debreceni tisztikar tagjai, polgári előkelőségek, elegáns hölgyek és sportterdeklődők.

Az ünnepség főrendezője Nagy ezredes, testnevelési felügyelő, a sportbeirész irányítója Akos százados volt. — Kettőjük érdeme a mintaszerű, gyors és precíz lebonyolítás, amely élvezetessé tette a bemutatott gyakorlatokat és versenyeket.

Bevezetésül a 11. hajduzred zenekara játszott a Himnuszot. Ezután következett a festői felvonulás, melyben cserkészek, Debrecen levente mintacsapata, a DTE női és férfi tornászcsapata, majd gyalogosok és tüzerek vettek részt.

A leventék Szekerák főoktató vezetésével szabadgyakorlatokat és gulákat mutattak be. Nagy sikere volt a hölgy-

tornászok ritmikus gyakorlatainak, melyeket zenekísérettel mutattak be.

A férfitorászok nyújtón és korláton produkálták magukat, majd talajtorna mutatványokkal szórakoztatták a közönséget. Minden számnak nagy sikere volt.

A versenyek során a 12. ezred 1. zászlóaljának csapata kézigranátdobást mutatott be, majd ugyanezen ezred a gyalogló-, futó- és kuszóversenyekben vitte el az első díjat. Diszkoszvetésben és súlydobásban Gally János, az ismert atléta győzött 37.90, illetve 11.90 eredménnyel.

Sikerült szám volt a lovascsapat játéka, valamint a légvédelmi bemutató, melyet a Bocskay hajduzred kocszó géppuskás százada és a 6. tüzérezred tartottak.

A vegyes jelentő futólánc versenyében a 11. ezred 1. zászlóalja, a 4×100 méteres stafétában a 3. zászlóalj győzött.

A harcászati bemutatók során a tüzérellátás elfoglalása és rádióállomás létesítése tetszett különösen, de a többi bemutatóknak is sikerük volt.

A verseny után vitéz Siposs Árpád osztotta ki a díjakat, majd diszponálás következett. A Rákóczi-induló hangjai mellett oszlott szét a nagyszerű ünnepély közönsége.

A Meteor mozi műsora

Szombaton:

„Tenger démona”, Lissi Arna főszereplésével. — Megelőzi: „Örültek hajója”, George főszereplésével. — Előadások: 7 és 9 órakor mérsékelt helyárrakkal.

Megölték s aztán a mestergerendára akasztották Esztáron a falu uzsorását, egy 74 éves asszonyt

A rejtélyes haláleset ügyében nyomoz a csendőrség

Rejtélyes gyilkosság tartja izgalomban néhány nap óta Esztár közönségét. Szeptember 7-én feltűnt özvegy Csire Jánosné 74 esztendőss esztári asszony szomszédjainak, hogy az öregasszony — dacára, hogy az idő már előrehaladt — még nem mutatkozik a lakásban. Odamentek az ablakhoz és kopogtattak, de senki nem válaszolt. Roszszat sejtettek és felfeszítették az ajtót. Odabent megdöbbenő látvány tárult a szemük elé. Özvegy Csire Jánosné holtan függött a mestergerendára felakasztva. Lábai előtt egy kis felborult zsámoly hevert, amiből arra következett, hogy az öregasszony arra felállva akasztotta fel magát.

Azonnal értesítették az esztári csendőrőrsöt, ahonnan azonnal egy járőrt küldtek ki a helyszíni vizsgálat megejtésére. A vizsgálat, amelyre a községi orvos is megérkezett, szenzációs eredménnyel végződött. Megállapították ugyanis, hogy az öregasszony minden valószínűség szerint gyilkosság áldozata lett.

Testén több helyen sérülések látszóttak, amelyek csak idegen kéztől származhattak. Valószínűleg tartják azt is, hogy a gyilkos csupán a hatóság félre-

vezetésére állította oda a felborult zsámolyt, hogy azt a látszatot adja, mintha özvegy Csire Jánosné önként elvetett volna véget életének. Debreceni orvosszakértők is kiutaztak a helyszínre és telboncolták a holttestet. A boncolás is azzal az eredménnyel végződött, hogy

a Csiréné testén talált sérülések valószínűleg idegen kéztől származnak.

Erősíti a gyanút, hogy Csiréné éppen kenyérsütés közben volt s előtte a megdagasztott kenyér egy teknőben maradt. Gyanú az is, hogy az asszony nyakán két hurkólás nyoma látszik. Az egyiket egy ruhából csavart kötelék vágta, amely elszakadt a test sulya alatt, a másikat pedig az a kenderből font tehéncötél, melyen függve találták. Az bizonyos, hogy aligha történt rablógyilkosság, vagy ha az, a gyilkos gyorsan menekült, mert az öregasszony nyakában egy vászonzacskóban több száz pengő készpénzt találtak a csendőrök.

Valószínű, hogy Csirénének sok elensége volt, mert ő volt a falu uzsorása. Lehet, hogy bosszúból tette el láb alól valamelyik áldozata.

A csendőrség nyomoz.

Nyilatkozat.

Az általam Piac ucca 9. szám alatt megnyitott gyári üzletem célja: gyáram elsődrendű és minden igényt kielégítő gyártmányainak a fogyasztókörzönséghez való minél olcsóbb hozzájuttatása. Ezen okból létesítettem a legnagyobb fényűzővel berendezett üzletet.

Bár ezen cél magában is teljesen indokoltá teszi gyári üzletem felállítását, mégis, minden ellenkező híreszteléssel szemben, a t. vásárlókörzönség tudomására hozom a következő levelet:

T. Paneth-féle orth. kőser szalmagyár Debrecen.

Az ottani gyárban készült füstöl: husneműeknek Budapestben való árusítása, illetve rabbitságunk felügyelete alá helyezendő gyári lerakat létesítése iránti kérelme nem teljesíthető, mert minden vidéki vágásu marha- és borjúhúsok használatára vallási tilalom alatt áll, miről ezennel értesítjük.

Tisztelettel

A budapesti aut. orth. izr. hitközség előljárósága:

Dr. Pápai

hitk. titkár.

Óbudai Freudiger Abrahám s. k. hitk. elnök.

P. H.

Minthogy ezen levél tartalmából a t. fogyasztókörzönség megállapíthatja, hogy gyártmányaimat Budapestre be nem engedik, tisztelettel kérem a debreceni munkásoknak kenyeret adó helybeli gyáram szíves támogatását.

Igyekszem fogok a t. közönség bizalmát pontos kiszolgálásommal, gyártmányaim kiválóságával és olcsó áráimmal kiérdemelni.

Debrecen, 1932 szeptember 9.

Kiváló tisztelettel

Paneth Lajos.

Gyomorsav túltengést, gyomorfekélyt gyógyít a

„HAJDUIN”
orvosi rendelőre.

Orvosi ismeretű orvosa kívánságára küldi Dr. Sztankay Aba egyetemi m. tanár gyógyszerész Debrecen.

Szeptember 10-től

a hőforrás vize az Arany Bika gőzfürdőben

Oda és visszautazásra is jogosító gőz, vagy kádfürdőjegyek 1 P 20 fillérért minden villamoskalauznál kaphatók.

Kozat.

iac ucca 9. szám
gyári üzlet
sörrendü és minden
gyártmányainak a
ghez való minél
tatása. Ezen okból
legnagyobb fény-
tt üzletet.

magában is teljesen
gyári üzletem fel-
minden ellenkező
mben, a t. vásárló-
sára hozom a kö-

orth. kóser sza-
ncen.

ban készült füs-
nek Budapest
illetve rabbitságunk
helyezendő gyári
se iránti kérelme
ő, mert minden
marha- és borju-
ta vallási tilalom
ezennel értesítjük.

lettel

orth. izr. hitközség
ósága:

Pápai
itkár.

Abrahám s. k.
lnök.

H.

levél tartalmából
önség megállapít-
mányaimat Buda-
gedük, tisztelettel
eni munkásoknak
béli gyáram szil-

a t. közönség
kiszolgálásommal,
lóságával és ol-
demelni.

szeptember 9.

paneth Lajos.

erendara

zsorását,

csendőrség

oda a felborult
a látszatot adja,
Jánosné önkéze-
t életének. Deb-
ök is kiutaztak a
olták a holttestet.
az eredményel

alált sérülések
n kéztől szár-
k.

ny Csiréné éppen
lt s előtte a meg-
y technóban ma-
hogy az asszony
yoma látszik. Az
csavart kötelék
dt a test sulya
g az a kenderből
en függve talál-
y aligha történt
ha az, a gyilkos
t az öregasszony
cskóban több-
találtak a csend-

irénének sok el-
olt a falu uzso-
mból tette el láb-
z.

ben

ért

k.

Itt van a magyar-szén rendelet: egy harmad szén, kétharmad kokszra

Hetek óta tartja izgalomban a közönséget most, a tél előtt, hogy mi lesz a téli fűtéssel. A fővárosi lapokban a szénkartell terveiről fenyegető hírek láttak napvilágot és kétségtelennek látszik, hogy a külföldi szén elzárásával a hazai szén árát a szénkartell emelni fogja. Most azután a kereskedelmiügyi miniszter oly rendeletet adott ki, amely a hazai szén fogyasztásának kötelezettségét erősíti meg.

A rendeletben a kereskedelmiügyi miniszter azt mondja, hogy a kokszfűtési berendezéseknél csak a szükséges fűtőanyag kétharmad részét szabad csak kokszsal fedezni, egyharmad rész-

ben magyar szenet, illetve fűtőanyagot szabad használni. A gázcser és a fűtőanyagkereskedők csak akkor adhatnak el kokszot, ha a vásárolni kívánt koksz mennyiség felének megfelelő hazai szenet is vesz a vevő. A hatóságok előtt esetleg fel is kell mutatni a számlát és időnként ellenőrizni a kokszvevőket.

A rendelet megszegése kihágás. Az ipari üzemből való felhasználásra behozott külföldi szenet, brikettet és egyéb ilyen fűtőanyagot kályhafűtésre, vagy központi fűtésre csak a kereskedelmiügyi miniszter engedélyével lehet felhasználni és az engedélyt a szén-kormánybiztos utján kell kérni.

Ma volt a Kollégium évnyitója

Pénteken délelőtt volt szép templomi ünnepség keretében a kollégiumi tanintézetek évnyitója. Délelőtt tíz órakor nagy közönség jelent meg a Nagytemplomban. Ott volt dr. Vásáry István polgármester, dr. Rugonfalvi Kiss István rektor, dr. Szentpéteri Kun Béla egyetemi tanár, dr. Kesserű Lajos törvényeségi elnök, Karay Sándor kollégiumi igazgató, vitéz Bessenyei Lajos főgimnáziumi tanár, dr. Veress István tanítóképző intézeti igazgató, dr. Görgey Márton vármegyei tiszti főorvos és még nagyon sokan. Közének és bibliaolvasás után dr. Vargha Jenő tanár mondott nagyon szép, magasan szárnyaló imát. Közének után a szép templomi ünnepség véget ért.

Tegnap a katolikus reál-gimnáziumban tartották meg az ünnepélyes tanévnyitót. Veni Sancte után a szülők, érdeklődők és az ifjuság a gimnázium udvarán gyülekezett össze, ahol dr. Karl János, a gimnázium tudós igazgatója mondott az ifjusághoz és a szülőkhez egyaránt szóló igen tartalmas, nagy gondolatokkal telt beszédet.

Ugyancsak pénteken tartotta meg az évnyitót a felsőkereskedelmi iskola.

Egy színésznő halálos autógázolása

Budapestről jelntik: Szilágyi Klára színésznő pénteken délelőtti próbavezetést végzett autóján. Az autót a Klauzál téren elütötte Sánta István uccasprótt. Sánta elvágódott, de nagyobb baja nem

Vegye igénybe!

A NAGYOBB ÉRTEKŰ teljes menyasszonyi kelengyék, NAGY-ÉRTEKŰ ékszerek, butorok, bundák, szőnyegek, porcellán- és lüvegcserepek, a Debreceni Működőgyár sirkő és egyéb műkö termékei

beszerzéseinél

Takarékosság

K. R. T.

Uj és kivételesen csak a nagyobb összegű vásárlásokat megkönnyítő hitelrendszerét, mely esetenkénti előzetes megállapodással 6-tól 10 havi részletfizetésre eszközölhető. Ezirányu mindennemű előzetes felvilágosítással szívesen szolgál

Takarékosság

K. R. T.

irodája,

Debrecen, Deák Ferenc-u. 6.

A vásárlások eszközzéséhez szükséges megállapodások kizárólag a TAKARÉKOSSÁG RT. igazgatóságával köthetők, Debrecen, Deák Ferenc ucca 6. szám.

történt, az autót vezető színésznő azonban elvesztette lélekjelenlétét és autójával a gyalogjáróra roham, ahol éppen akkor haladt arra Geszti Lajos 74 éves magánzó. Az autó valóságban falhoz lapította a szerencsétlen embert, aki rövid szenvedés után meghalt. Szilágyi Klárát letartóztatták. Kiderült, hogy csak ideiglenes autövetelési igazolványa van, amely arra jogosítja, hogy kísérelve vezessen városi területen. Letartóztatták kísérelőt, Bény Endre magántisztviselőt is.

Filléres lekerekítés a tankönyveknel és írószereknél

Budapest, szeptember 9. Az árelemző bizottság ismételtén foglalkozott a tanszerok árleszállításának kérdésével és azt a határozatot hozta, hogy a nyilvános árjegyzékben közölt 30 fillérnél magasabb egységáraknál a páratlan fillérek lefelé kerekítendők. Gondoskodás történik, hogy az egységáraknál igénybevehető tíz százalékos felárat egyáltalán ne számítsák fel és hogy a négy filléres írka vidéken is négy fillérért legyen árusítható.

Karafiáth kultuszminiszter egyébként kijelentette, hogy a tankönyvek olcsóbbá tétele érdekében elrendeli a tankönyvek egységesítését az összes állami és államilag kezelt iskolában, ami nagy tankönyvolcsóbbodást fog előidézni s erre felkéri az egyházi iskolák igazgatóságát is.

Eltemették Kaszálát és pilótatársát

Budapestről jelentik: Csütörtökön délelőtti temették a kerepesi temető halottas házából Kaszala Károlyt és Urbaschek Jánost. A két hősi halált halt repülő temetésén megjelent a magyar aviatika, azonkívül a polgári és katonai hatóságok számos reprezentánsa. A sirnál Hász István tábori püspök mondott könnyekig megható gyászbeszédet.

ISKOLAI BEIRATÁSOK

— Tante Hanna németnyelvű játszótthona (Simonffy u. 32.) szeptember elsején megnyílik. Beiratás Grosz Ernő tanárnál a zsidó reál-gimnáziumban, Simonffy ucca 23. Naponta 10—12.

— Beírás a Dóczy elemi iskolában meghosszabbítva. Szeptember 10. és 12-én délelőtti még folytatlagosan lehet beiratkozni. Téves híresztelés, hogy 50 P lenne a beírási díj. Tudatom a szülőkkel: beírási költség a régi, amely részletben is fizethető. Igazgató.

Anyakönyvi hírek

1932 szeptember 9-én a debreceni anyakönyvi hivatalban a következő bejegyzések történtek:
Születések: Kovács Sándor bérő, leány: Ilona. Kukta János parketttrákos segéd, leány: Irén. — Gabányi István

leány: Erzsébet. Tóth Béla majoros, leány: Julia. Kovács Sándor napszámos, fiu: Sándor. Mihalik József hentessegéd, leány: Eszter. Dr. Pauchly Géza orvos, fiu: Géza. Kovács József gazdálkodó, leány: Ilona. Csépe Béla állampénztári tiszt, leány: Éva. — Balogh István hentesmester, fiu: Zoltán. 1 törvénytelen ujszülött.

Eljegyzések: Öz Géza—Váradi Piroska. Varga Lajos—Ács Margit. Halász József—Báthori Julia.

Halálozások: Balogh Zsófia ref. 8 hónapos, Hegyi Mihályné u. 22. Gara Margit ref. 10 éves, Urrétje u. 9. — Brenners Ibolya izr. 13 hónapos, Széchenyi u. 5. Veres András ref. 50 éves, Tokaj. Szabó Sándor ref. 13 hónapos, Nyiradony.

HÍREK

A DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG telefonszámai:
Kiadóhivatal 20-18
Szerkesztőség nappal 19-20
Szerkesztőség éjjel 20-18 és 32-12

— Leesett a kerekpárról. Tamás István napszámos egy szekér megelőzése közben leesett kerekpárjáról és oly súlyos sérüléseket szenvedett, hogy az első segély után a mentőknek kellett kiszállítani a sebészeti klinikára.

— Az evangélikus templomban (Miklós ucca 3. szám) vasárnap, szeptember 11-én délelőtti 10 órakor istentisztelet. Prédikál: Pass László lelkész.

— Összeütközött két kerekpáros. Csütörtök reggel a Csapó uccán két kerekpáros összeütközött. Az egyik kerekpáron hajtó Madarász Mihály az összeütközés következtében lezuhant gépjéről és balkezeit összeroncolt. A mentők részestítették első segélyben Madarászt, aki befáslizott kézzel távozott a karambol színhelyéről.

— Gyanus vándort vett őrizetbe a rendőrség. Egy fiatalkorú csütörtökön este karikagyűrűt akart értékesíteni. A rendőrségnek gyanus volt a dolog és a fiatalkorút előállította, akinél még egy értékesítésre váró fekete öltönyt is találtak. A holmik eredetére nem tudván felvilágosítást adni, a budapesti illetőségű és Máriapócsra igyekvő fiatal vándort a rendőrség őrizetbe vette.

— Lopás. Kerékgyártó István Hortobágy-malomban levő lakásáról ismeretlen tettes női és férfi fehéreműveket lopott. A vizsgálat megindult.

— Egy szerencsétlen család nyomorúsága. Kétségbeesett panasszal fordult szerkesztőségünkhöz Kádár Sándorné, akit öthónapos kislával együtt nemrég elhagyott a férje. Kádár Sándorné mindkét lábára nyomorék, a vonat vágta le évekkel ezelőtt a két lábát és így teljesen munkaképtelen. Teljesen kereset nélkül maradt édesanyjával és öt kis testvérével együtt, ugyanarra, hogy még a lakbérüket sem tudták kifizetni. Elsején kilakoltatták őket Csapó uccai lakásukból, úgy hogy most ki kellett költözniök a Csapókerthbe. Azzal a kérelemmel fordul Kádár Sándorné a nagyközönséghez, hogy aki csak teheti, próbáljon rajta segíteni. Akár pénzbeli, akár természetbeni adományokat szívesen fogad. Lakása a Dobó uccában van, a Csapókerthben, né adományokat átvesz és továbbítja részére kiadóhivatalunk is.

— Hajduvármegyében is nagymértékben fellépett a sertésvész. Az állategészségügyi felügyelő bejelentette az állispánnak, hogy Hajduvármegye területén is uagymértékben lépett fel a sertésvész. Két községet kivéve minden községben sertésvész van. A sertésvész tavaly sokkal nagyobb mértékben lépett fel, de akkor nagyon sok sertés átvészelt és így az idén erősebb, ellenállóbb évjáratot érte a vész.

— Olcsóbb lett a szérum. A földművelésügyi miniszter értesítette a törvényhatóságokat, hogy a szérumtermelő intézetekkel megállapodást létesített, amely szerint ez intézetek a közületeknek az eddig volt literenkénti 105 pengős ár helyett a szérumot literenként 80 pengőért adják. A közületek két havi hitelt is kaphatnak. Magános is kaphat 80 pengős árban szérumot, de csak készpénzfizetés, vagy utánvételezés mellett.



— Időjósítás: Az évszakhoz viszonyítva igen meleg idő, a Dunántul nyugati részein esetleg gyengébb zivatarok.

— Istentiszteletek a baptista imaházban. A Szappanos ucca 23. sz. alatt levő imaházban vasárnap délelőtti 9—10-ig imaáhitat, 10—11-ig bibliamagyarázat, 11—12-ig vasárnapi iskola, délután 7—8-ig prédikáció.

— Vasárnapi istentiszteletek a református templomokban. Nagytemplom 10 óra; dr. Módos László; 5 óra: Nagy S. Kistemplom 9 óra: Nagy Sándor; 11 óra: dr. Farkas Pál; 5 óra: Kovács József. Kossuth ucca 10 óra; Uray Sándor; 5 óra: Siposs Imre. Arpad-tér 10 óra; dr. Dancsházy S.; 3 óra: Szabó Géza. Ispotály 10 óra: Molnár Ferenc; 5 óra: Szabó Gyula. Homokkert 10 óra: Kovács József; 3 óra: dr. Kökényessy A. Nyilastelep 3 óra: Papp Imre. Csapókerth 10 óra: Halász András; 3 óra: Halász András. Kismacs 3 óra: Mezey Béla. Wollatka-telep 3 óra: Kalas Ferenc. Horthy közpórház 9 óra: Siposs Imre. Hármashegy fel 10 óra: Kalas Ferenc. Teglas-kert 3 óra: Papp Géza th. Sámsoni uti iskola 4 óra: Bardó Ferenc th. Nyilastelep 10 óra: Murányi Árpád th. Fancsika: Vajda László.

— Reggeli istentiszteletek. Presbitériumunk idevonatkozó, régebbi határozata szerint értesítjük a gyülekezetet, hogy szeptember 15-öt magába foglaló hét első napján, tehát hétfőtől kezdve (szept. 12.) minden templomunkban a reggeli harangozás 8 órakor lesz.

— Uj kölcsönkönyvtár. Modernül felszerelt kölcsönkönyvtár megnyílt Gárdos könyvesboltjában. Püspöki-palota.

— Tankönyvek leszállított áron, iskolaszerek jutányosan kaphatók Gárdos könyvesboltjában, Püspöki-palota.

— Babakelengyék, gyermekruhák legolcsóbbak, legizélesebbek Horovitznál, Püspöki palota. (Nagytemplommal szemben).

— Nusi fűzőszalon megnyílt Roboz női kalapossal. Miklós ucca 2. szám.

— Gyermekeinek szemét beíratás előtt ajánlatos megvizsgáltatni szemorvossal. Cserép Sándor látszerész, Piac ucca 21.

— Iskolaruhák, tornanadrágok, kötények, harisnyák legolcsóbbak Horovitznál, Püspöki-palota, Hatvan ucca sarok.

— Kossuth u. 18. Molnár Oszkár műszerész nagy javítóműhelye.

— Iskolapókot garantált minőségben csak Turulnál, Piac u. 63., vásároljon.



SZOMBAT, szeptember 10.
BUDAPEST. 9.15: Hangverseny. — 11.15: Ifjusági félóra. — 12.05: Szmirnoff Szergej Volga orosz balalajka zenekara. — 4: Gyermejjátzóóra. — 5: Az Országos Postászenekar. — 6.30: Rádió amatőrpósta. — 7.15: Venczell Béla dalestje. — 7.45: Gramofonhangverseny. — 8.30: Vége a nyárnak. Kabaré-est. — Utána körülbelül 10.30: Időjósítás, időjárásjelentés, hírek, ügétőversenyeredmények. — Majd: Bura Károly és cigányzenekara.

Tűzifa és szén
beszerzés előtt saját érdekében okvetlen kérjen árajánlatot,
Prohászka és Társától
Bathlan ucca 44. Telefon: 11-01.

Párbajozott inzuítalójával Hunyady Ferenc gróf

Budapestről jelentik: A Santelli-féle vívóteremben pénteken délután véres kimeneteli párbaj zajlott le. Hunyady Ferenc gróf, mint ismeretes, provokáltatta a mezőcsáti választáson öt inzuítaló fiatalembert, Hammer Jánost és a párbajt pénteken délután vívták meg. Először a Ferenc József lovassági taktanyában pisztolypárbajt vívtak, kétszeri golyóváltással, de sebesülés

nem történt. Erre a Santelli-féle vívóterembe mentek és középnehéz lovassági kardokkal csaptak össze. Hunyady Ferenc gróf könnyebb sérülést kapott a nyakán.

Svetits-palotában tekintse meg

a posztóház FELDHEIM IMRE szenzációs őszi kirakatait!

mélni kell, hogy a pályán is a papírforma szerint állja meg a helyét.

A mérkőzés iránt egyébként igen nagy érdeklődés nyilvánul meg, ami teljes mértékben érthető is, hiszen egyrészt a debreceni publikum immár három hónapja nem látta honi pályán szerepelni csapatát, amely azóta elsőrendű nemzetközi sikereket ért el diadalmas hollandiai turáján, másrészt érdekes az ellenfél is, az ujdonsült elsőligabeli Soroksár.

Az elővétel a Menetjegyirodában azt mutatja, hogy a közönség érdeklődése a publikum számában is kifejezésre fog jutni, hiszen a debreceni közönség meglepően nagy kíváncsi a részvételére a Hollandiában diadalmasan szerepelt csapatát.

A Hungária nyerte a Magyar Kupát. A tavasszal döntetlenül végződött Magyar Kupa döntő megismételt mérkőzésén csütörtökön a Hungária győzött szép küzdelem után. A Ferencváros már két góllal vezetett, de a Hungária 5 perc alatt nemcsak egyenlített, hanem vezetéshoz is jutott. Nagy finisben a kékfehérek verekedték ki a győzelmet, miután a Ferencváros egy 11-est hibázott, pedig ez az egyenlítést jelentette volna.

Enekes vereséget szenvedett. A magyar olimpiai bajnok Newyorkban revarsra állt ki Salica ellen és ettől pontozásos vereséget szenvedett.

Kerületi szenior dekatlon, ifjúsági pentatlon és II. oszt. egyetemi bajnoki verseny. Szombaton az egyetemi sporttelepen délután fél 4 órakor kezdődő kerületi szenior dekatlon bajnoki versenyen indulnak Schmidt Gyula (DTE), Majzik

Zoltán (Sz. MAV), Kurucz Mihály (NyKISE), Boda Ferenc és Gallé Tibor (DEAC). Vasárnap délután fél 3 órai kezdettel lesz megtartva a szenior dekatlon bajnoki verseny II. része, az ifjúsági pentatlon bajnoki verseny, valamint a II. osztályu egyetemi bajnoki verseny II. fordulójának. Nevezések és nevezési díjak Hadházy Dezső ker. előadó h. címére, Magoss György-tér 6., küldendők. Díjazásul a MASZ bajnoki érmei szolgálnak.

A Bocskay szabadjegyei. A Bocskay FC felkéri azokat, akiknek birtokában mérkőzési látogatására jagasító szabadjegy van, hogy azt okvetlenül ujittassák meg, mert különben semmiesetre sem tudnak a pályára bejutni. A szabadjegyeket szombaton este 7 óráig lehet megújítani 2 pengő kezelési illeték lefizetése ellenében a Bocskay irodájában, Arany Bika félelemlet.

A Békessy Béla Vívó Club a nyári szünet után ismét megkezdte klubéletét. A Békessy Béla Vívó Club a nyári szünetet befejezte és így újból megkezdte tevékenységét. A klub vezetősége nagy ambícióval készül az új szezonra és arra törekszik, hogy ugy sportélete, mint klubélete is a legvirulőbb legyen.

KÖZGAZDASÁG

OLCSÓBB LETT A BUZA.

A buza a határidőpiacon 28 fillérrel olcsóbbodott. A határidőpiac mai árfolyamai:

Buza októberre 13.03, 13.05, 12.96, 12.90, 12.87, 12.93, zárlat 12.92—12.94, márciusra 14.22, 14.10, 14.15, zárlat 14.14—14.15. Rozs októberre 7.85, 8.00, zárlat 8.00—8.02, márciusra 9.03, 9.18, zárlat 9.18—9.19. Tengeri májusra 8.60, 8.57, 8.70, 8.78, 8.80, zárlat 8.80—8.81.

A készárupiacon a buza áresése 20—25 fillért tett ki.

A készárupiac mai hivatalos jegyzései: Buza: tiszai 77 kg-os 13.55—13.80, 78-as 13.70—13.95, 79-es 13.90—14.10, 80-as 13.95—14.25; felsőtiszai 77 kg-os 13.05—13.15, 78-as 13.20—13.30, 79-es 13.35—13.45, 80-as 13.30—13.60.



Az „uj Bocskay“ áll ki vasárnap a Soroksár ellen

Az „idegenek“ nem jöttek meg, csak könnyű tréninget tartott a Bocskay.

Arra a hirre, hogy új szerzeményei részvételével kétkapus tréninget tart a Bocskay, a drukkerék száza jelentek meg csütörtökön a Diószegi uti pályán. A pestiek azonban nem érkeztek meg, mert testületileg vettek részt Kutik feleségének temetésén s így a kétkapus játékhoz nem is volt elegendő játékos. A vezetőség különben is úgy találta, hogy a csapatnak a sok turamérkőzés után csak könnyű mozgásra van szüksége és ennek megfelelően a teljes számban megjelent itthoniak egykapura rugdostak, futottak, labdát vezettek, passzolgattak és fejelttek. Az elnökség tagjai főleg Janzsóra voltak kíváncsiak, de a rugdosásból formájára következtetni nem lehetett.

A csapatot, amely vasárnap képviseli a kék-sárga színeket, pénteken este állította össze az elsőkség. Az együttes-

ben helyet kapnak a Bocskay új emberei is, tehát a debreceni csapat a következő összeállításban lép pályára a Soroksár ellen:

Fehér — Vágó, Janzsó — Palotás, Móré, Remmer — Markos, Vincze, Tekli, Zilahy, Hevesi.

A csapatösszeállítás tehát jelentős változáson ment keresztül. Teljesen új hátvédpár őrzi ezúttal a Bocskay kapuját: a Nemzetiből szerződöttetett Vancsek, aki a Bocskayban Vágóra magyarosított néven szerepel s a Sabaria Janzsója, az így felszabadult Remmert eredeti posztjára, a balfedezet helyére hozták előre, míg a balösszekötő helyét a III. kerület kitűnő Zilahyja foglalja el.

Az így felrissített csapatot a közönség teljes bizalma kíséri a küzdelemben, hiszen kétségtelen, hogy papíron igen nagy játékerőt képvisel és re-

Nagy árengedménnyel bocsájtom eladásra

dus választéku, hatalmas raktáram különleges minőségű áruit, mert a mai gazdasági viszonyok folytán azokat a régi áron

teljesen képtelen vagyok eladni.

Mélyen a napi áron alul árusítom

a legkiválóbb szöveteket és selymeket.

On se mulassza el ezt a soha vissza nem térő kedvező vásárlási alkalmat s használja ki

a rendkívüli árleszállítást,

amelyet az eladásra kerülő árukészlet alábbi rövid kivonata igazol:

Duplaszéles mintás ruhakelme	P 1-98
Tiszta gyapju mintás ruhaszövet	P 2-75
Mintás gyapjugeorgette	P 4-60
Különleges szövésű divat ruhakelme	P 5-75
Tiszta gyapju őszi kosztüm vagy kabátkelme, divatmintákban	P 8-95
Tiszta selyem marocain	P 9-50
Ruhaflanell szintartó, szép mintákban	P 1-12
Különleges jóminőségű pongyola flanell	P 1-48

Maradékok minden elfogadható árban!

FIGYELMEZTETÉS!

Fenti áram csak a jelenlegi készletekre érvényesek. Egyes cikkek kiárusítása esetén ezen az áron való pótlás teljesen lehetetlen.

KLEIN DIVATHÁZ

(volt Ecker, Klein, Sugár)

EGY APRÓHIRDETÉS TIZ SZÓIG ÖTVEN FILLÉR ÉS EGSZERRE KÉT REGGELI LAPRA JELENIK MEG. MINDEN TOVÁBBI SZÓ 5 FILLÉR. VASTAGBETŰVEL SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZÁMITTATNAK. — ÜZLETI HIRDETÉSRE MÁS TARIFA FELVILÁGOSÍTÁS 18. ÉS 8-12. SZÁMU TELEFONON.

APRÓHIRDETÉSEK

APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK: FŐKIADÓHIVATALUNKBAN: FERRUG JÓZSEF UT. PIAC UCCA 49. SZÁM, FŐKIADÓHIVATALUNKBAN SZÉCHENYI UCCA 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT. KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC UCCA 34. SZÁM ALATT ÉS A „MARGIT“-FÜRDŐ PÉNZTÁRÁNÁL.

Bevallandó állás!

Órakovnyelést,
levelezést, könyveinek rend-
bentartását jutányosan el-
vállalom. Cim kiadóban, 164

Konvenciók
fejős tehenészt felfogadok
azonnal, legkésőbb elsejére.
Értekezni lehet: Haláp 47.
200

Intelligens
nőt 11 éves leánygyermek
mellé felvesszünk. Tanítónők
előnyben. — Gyógyszertár,
Árpád-tér. 196

Köszönbánya
fixfizetéssel és jutalékra, ke-
vés óvadékkal üzletszerzőket
alkalmaz. Bevezetett ügy-
nők előnyben részesülnek.
Kérvények „Bányaigazgató-
ság” jellegre a Független
Ujság kiadójába küldendők.
198

Ügynökök,
kik privát feleket látogatnak,
divat cikk eladására kisebb
biztosítékkal felvétetik. —
Neumann, Jókai u. 9-a. 207

Jó családból
középisikolát végzett fiut ca
nőnlónak felvessz Bara's Mi-
hály úszer-, csemegekerese-
kedő, Hunyadi ucca 26.
5076

Előzékeny,
megbízható pénztáros vagy
pénztárosnőt keresek kész-
pénz óvadékkal. Cim a ki-
adóban. 50

Perfekt
gyors- és gépirónót, ki köny-
velésben is jártas, keres Mat-
doss szinagazgató. Megkér-
sés szombat délután 4—5-ig
vagy vasárnap délelőtt 11—
12-ig a színháznál. 5093

Fűszer-
és csemegében jártas 30—40
év körüli szakembert meg-
biznék csemegéüzlettem ve-
zetésével. Ajánlatokat
kérés és kaució feltüntetés-
vel „Október 1.” jellegre ki-
adóba. 5085

Bőrvágó-szabász
és felsőrészkesztő segédek
felvétetnek Weinberger cipő-
gyárában, Csapó u. 58. sz.
212

Szorgalmas
emberek jó kereseti lehetősé-
get nyernek. Jelentkezés d.
e. 8—10-ig, Piac u. 58. sz.
Tosító Társaságnál. 191

Üllőkeresők

Ápolónőnek mennék.
Okleveles szülésznő vagyok,
minden tekintetben képzett
ápolónő, hosszab klinikai
gyakorlattal. Elmonnék idő-
sebb ur vagy urinő mellé
ápolónőnek, hol családtag-
nak tekintenének. Nagy
gyakorlattal rendelkezem. —
Levélbeli megkeresést a
Debreceni Független Ujság
kiadójába kérem „Ápolónő”
jelige alatt. 2655

Gabonamag,
liszt, tűzifa, állatkereskedé-
lemben jártas, elsőrendű,
megbízható munkaerő, izr.
középkorú, perfekt könyvelő,
magyar-német levelező el-
helyezkedést keres szerény
igényekkel. Szives értesíté-
ket e lap kiadójába „Meg-
bízható” jellegre kérek. 202

Manikűrös
női fodrász kisasszony, jó
munkás, állást keres. Cimet-
tessék a kiadóba leadni. 4838

Keresetnélküli
villany- és rádiószerező fiatal
segéd szakmájában, — vagy
akár minden szerény foglal-
kozásra esetleg díjazásért
munkát keres a ki-
adóban.

Órakovnyelést,
levelezést, könyveinek rend-
behozását jutányosan el-
vállalom. Cim kiadóban. 164

Középkorú
urieleány elmenne idősebb há-
zaspárhoz, magános urhoz,
urnőhöz, főzést vállalja, cse-
leg beteg mellé is. Cim:
Tü I., Berettyóújfalú, Hét-
vezér ucca 56. 5016

Kiadó lakás

GARZON LAKÁSNAK,
ügyvédi irodának, vagy or-
vosi rendelőnek alkalmas 2
szoba, elő- és fürdőszobás
lakás központban azonnal
kiadó. Cim a kiadóban.

Kiadó
vagy eladó egy hold körül-
kötött nagyon jó konyhaker-
tészeti feketeföld azonnal be-
költözhető lakással Bihari te-
lepen. Értekezhetni Gazdák
Bankja, Kossuth ucca. 5032

Simonyi ut 11.
kétszobás, fürdőszobás, 4
szobás, fürdőszobás villala-
kás jutányosan kiadó. 5043

Nagy
raktár, pince, kétszobás la-
kás kiadó. Révész, Hunyadi
ucca 21. 177

Különbejáratu
butorozott szoba ellátással
vagy anélkül azonnal kiadó.
Rákóczi ucca 35. 186

Háromszobás
udvari emeleti új lakás, tel-
jesen modern, november el-
sejére kiadó. Arany János
19. 185

Különbejáratu
szépen butorozott szoba ki-
adó. Széchenyi ucca 15., —
emelet. 195

ÖTVEN
pengős olcsó szobák bérel-
hetők az Arany Bika-szálla-
dóban.

Kiadó
egy uccai háromszobás lakás
mellékhelyiségekkel novem-
ber 1-re. Miklós ucca 41.
4308

Különbejáratu
szép butorozott szoba kiadó
központban. Iskola ucca 8.
szám. 5037

Csinosan
butorozott uccai szoba azon-
nalra kiadó. Domb ucca 17.
9837

Szép
uccai szoba összes mellékhely-
iségekkel, kapualatti bejá-
rattal Zugó 4. Reáliskolánál.
221

Modern
négyoszobás ház kerttel ház-
mesterlakással kiadó novem-
berre. Tisztviselőtelep, Bor-
nemissza ucca 6. 4941

Kétszobás,
előszobás, fürdőszobás mo-
dern parkettes kertes lakás
kiadó. Vigkedvü tizenegy.
206

Kiadó
tanyásbirtok, kertészetre, te-
henésztetre, gazdálkodásra al-
kalmas, 32 m. hold. Vágó-
hid, Diószegi ut legelején.
Értekezni tulajdonossal.
5049

Kiadó
4 szobás modern lakás. Pé-
terfia 46. 4801

Négyoszobás
uccai lakás, teljes komforttal
azonnal kiadó. Értekezni az
Alföldi Takarékpénztárban.
4449

Butorozott
szoba kiadó. Perces ucca 18.
4792

Kétszobás
udvari lakás esetleg buto-
rozva október 1-re kiadó. —
Kossuth u. 23. 5050

Simonyi ut 11.
2 szobás, fürdőszobás, 4 szo-
bás fürdőszobás villalakás
jutányosan kiadó. 5065

Aczél u.
9. alatt kétszobás lakás
összes mellékhelyiségekkel
szeptember 15-re kiadó. 5059

Butorozott
szoba kiadó, szép, olcsón. —
Nap ucca 11., 3. ajtó. 5083

Különbejáratu
uccai butorozott szoba a
Déri-muzeum közelében ki-
adó. Cserepes u. 4. sz. 5072

Kiadó
uccai kétszobás modern kom-
fortos uri lakás leszállított
bérért. Teleki ucca 13. 5079

Különbejáratu
uccai butorozott szoba ko-
moly ur részére kiadó. Kos-
suth ucca 16. 5081

Központban
butorozott szoba kiadó. Hat-
van ucca 1. sz., II. 32. 5086

Kiadó
uccai különbejáratu tiszta
butorozott szoba uri család-
nál, parkos udvarban. Köl-
csey u. 3. 5055

Háromszobás,
fürdőszobás modern komplet
lakás olcsón kiadó. Simonffy
40. 215

Kiadó
kerti lakás egyetem közelé-
ben, kettő szoba, nagy elő-
szoba, konyha, kamara azon-
nal beköltözhető. Böszörmé-
nyi ut 79. 4757

Központban
különbejáratu csinosan buto-
rozott szoba kiadó. Bur-
gundia ucca 11. 201

Különbejáratu
csinosan butorozott szoba
fürdőszobával kiadó. — Si-
monffy u. 32., I. emelet.
213

Világos
szoba, konyha mellékhelyisé-
gekkel október elsejére ki-
adó. Nemzetőr ucca 3-a. 217

Különbejáratu
szépen butorozott szoba ki-
adó. Széchenyi ucca 15.,
emelet. 219

Kiadó
központon modern lakás (2
—3—5—6), bolt (üres). —
Csapó 19. 220

Lakás keresők

3, e. 3
4 szobás komfortos lakást
november 1-re keresek, le-
hetőleg központban. Cim a
kiadóban. 22

Ingatlan

ELADÓ
ház többrendbeli lakással.
Mikes Kelemen 5. Ér-
deklődni a helyszínen, vagy
Dienes ingatlan iroda. 2930

Simonyi uton
és Homokkertben házhelyek
eladók. Dr. Kováts és dr.
Papp ügyvédek irodájában,
Batthyány 14. 3372

ELADÓ
adómentes ház kedvező fize-
tési feltételekkel. Érdeklődni
a helyszínen, Kincseshegy
u. 18., vagy Dienes ingatlan
iroda. 2929

Eladó szőlő
a Bocskay utcában 4 és fél
kat. hold szőlő, télen-nyáron
lakható, 2 szobából, üvege-
zett verandából, konyhából
álló épülettel, akár egészben,
akár parcellánként eladó. —
Ugyanott eladó egy jókarban
lévő Mayfarth gyártmányu,
kétkosaras, sinen futó, 600
literes prés. Értekezni a Deb-
receni Első Takarékpénztár
pénztárosánál. 5028

ELADÓ
600 négyszögöl házhely, —
esetleg 2 részben is, Rigó u.
33. sz. (Homokkert), szőlő-
lővel és gyümölcsfákkal be-
ültetve. Értekezni: Ispótlay
ucca 13. 3246

Simonyi uton
és Homokkertben házhelyek
eladók. Dr. Kováts és dr.
Papp ügyvédi irodájában, —
Batthyány 14. 3372

Eladó
villatelek, Komlóssy u. 46.
4903

10 apróhirdetését 50
szavas hétköznap fillérért

vasárnap 70 fillérért a Debreceni Független Ujságban és a Debreceni Ujságban (Hajdúföld) közöljük.

Levelezés, Házasság rovatban közölt, vagy üzleti apróhirdetések duplán számítatnak.

Apróhirdetését feladhatja: reggel 8 órától d. u. 6-ig:
a Hegedűs és Sándor Rt. könyvkereskedés pénztáránál, vagy Piac ucca 49. sz. alatti főkiadóhivatalunkban, vagy Széchenyi ucca 2. sz. alatti főkiadóhivatalunkban.

Délután 6-tól este 9-ig:
(szombaton este 8 óráig) főkiadóhivatalunkban Piac ucca 49.

EGY APRÓHIRDETÉS TIZ SZÓIG ÖTVEN FILLÉR ÉS EGYSZERRE KÉT REGGELI LAPBAN JELENIK MEG. MINDEN TOVÁBBI SZÓ 5 FILLÉR. VASTAGBETŰVEL SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZÁMITTATNAK. — ÜZLETI HIRDETÉSRE MÁR TÁRIFA FELVILÁGOSÍTÁS 18. ÉS 8-12. SZÁMU TELEFONON.

APRÓHIRDETÉSEK

APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK: FŐKIADÓHIVATALUNKBAN: FERENC JÓZSEF UT PIAC UCCA) 49. SZÁM, FŐKIADÓHIVATALUNKBAN SZÉCHENYI UCCA 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT. KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC UCCA 34. SZÁM ALATT ÉS A „MARGIT”-FÜRDŐ PÉNZTÁRÁNÁL.

Öt és fél hold
tanyás föld, konyhakertészetre is alkalmas, azonnal kiadó. Cim a kiadóban. 4634

Eladó szőlő
a Bocskay-kertben 4 és fél kat. hold szőlő, télen-ny. lakható, 2 szobából, üvegezett verandából, konyhából álló épülettel, akár egészben, akár parcellánként eladó. Ugyanott eladó egy jókarban levő Mayfarth-gyártmányú kétkosaras, sinen futó, 600 literes prés. Értekezni a Debreceni Első Takarékpénztár pénztárosánál. 5028

Két
hold szőlő termése tökén eladó helyben. Értekezni lehet Barna ucca 3. sz. 5090

Jövedelmező
üzletesház kisebbbértékű ingatlanra ráfizetéssel üzemeltethető, 200 fajgalamb eladó. Hatvan u. 55. 5087

Üzletek

A város legjobb
helyén üzlethelyiség, Csapó ucca 10. szám alatt (volt hentesüzlet) november elsejére kiadó. Értekezni a háztulajdonossal, az udvari lakásban. 2574

Kiadó
egy üzlethelyiség. Ferenc József ut 16. Alföldi palota. 4450

Üzlethelyiség
piacnál, Csapó 41. kiadó. — Értekezhetni Szent Anna 7. 5071

Kiadó
egy üzlethelyiség. Ferenc József ut 16. Alföldi palota. 4450

Üzlethelyiség
piacnál, Csapó 41., kiadó. — Értekezhetni Szent Anna 7. 5071

Alföldi
fűszerkereskedelmi üzlethelyiség berendezéssel együtt kiadó. Piac u. 33. Ugyanott egy műhelyhelyiség. 836

Üzlethelyiség
Szent Anna 5. alatt kiadó. Értekezni Batthyány 14., ügyvédi iroda. 4178

Kiadó
egy üzlethelyiség. Ferenc József ut 16. Alföldi palota. 4450

Kiadó
üzlethelyiség. Péterfia 46. 4802

Eladás

Keményfa
ébedlőbutor olcsón eladó. — Cim a kiadóban. 208

Ne féljen
a téltől, mert a lehető legolcsóbb napi áron szállítjuk szén- és faszükségletét. Elsőrangú belföldi szén, legprimább hasáb és aprított fa kis tételekben is házhoz szállítva kapható. **Alföldi Faértékesítő Vállalat**, Pesti ucca 2. — Telefon 31—23. Cégtulajdonos: Ihász Henrik és Grósz József. 2637

Eladó
keveset használt speizlétra, hozzávaló kerettel és ajtóval, valamint egy antik szekrény. Kincseshegy, — Kincseshegy u. 18. 2808

Fogorvosi
szék, jókarban lévő, olajpumpás, olcsón eladó. Cim a kiadóban. 16

Kocsik,
javítottak és újak minden alakban. Riesz kocsigyár, Debrecen. 1036

ELADÓ
prima, üzemképes Buick és Opel autó. — Értekezhetni: Bartha fatelep, Ispotály u. Telefon 27—85. 968

Zongora,
Wirth-féle eladó. Hangverseny pianino bérbé kiadó. — Piac 42. 178

Rádió,
hálózati 3 lámpás, a legmodernebb kivitelben 60 pengőért sürgősen eladó. Rákóczi 36., keresztépület. 5043

Eladó
csillár, nagy ebédli eredeti festmények és két jókarban lévő télikabát. Piac u. 34., III. em. 15. 2941

Kétkosaras
cca 5—5 hektoliter ürtartalmu, sinenfutó prés, jókarban lévő, Preisler-gyártmányu, eladó 350 P-ért. Batthyány u. 14. sz. 4747

Hordók
olcsón eladók. — Bővebbet: Éva szikvizgyárban, Márkusnál, Böszörményi ut 5. 203

Használt
csempelapok olcsón eladók az Alföldi Takarékpénztárban. 5052

Kétkosaras,
cca 5—5 hektoliter ürtartalmu, sinenfutó prés, Preisler-gyártmányu, eladó 350 P-ért Batthyány u. 14. sz. 4747

500—600
literes boroshordók eladók. Kossuth ucca 40. szám. 5077

Üvegek
és ablakzaluk eladók. Kossuth ucca 16. 5082

30—35 liter
teljes tej lehetőleg egy tételben naponta házhoz szállítva eladó. Értekezhetni: Kigyó ucca 38. Kerekes. 5091

Boroshordó,
3 drb. 50 literes, beüvegezett ablakráma eladó. Kossuth u. 58., I. ajtó. 5098

Férfiöltönyök
finom minőségben olcsón eladók. József kir. herceg ucca 27., keresztépület. 5088

Eladó
egy szép hálószoba butorizat. Értekezhetni Batthyány ucca 24. 5052

Teljesen
új világos háló, konyhaberendezés elutazás végett olcsón eladó. Bethlen u. 21., cipőüzem. 210

Szép,
barna csikóbunda olcsón eladó. Megtekinthető vasárnap Bethlen u. 52. 199

Eladó
egy festett fél háló, székek s egy- és kétszárnyu ajtók. — Rákóczi 13. 216

Vétel

Mosott
géptörő rongyot veszünk. Hegedűs és Sándor R. T. Ferenc József ut 49. 148

Óriási árat
fizetek aranyért, zálogcédu-láért. Feldheim ékszerész, Piac 75. 962

Kerekek
ikerablakot megvételre 100x 120 nagyságban. Ispotály u. 13. 5029

Lóherét
nagyobb mennyiségű megvételre keresek. Becsky József, Kokad, Bihar m. 5045

Villanymotor,
egy lovas, veszek. Márkus szikvizgyár, Böszörményi ut 5. 205

Kerekek
megvételre hosszú deszkaszint, jókarban lévő. Mayer, Csapó u. 6. 218

Kerekek
ikerablakot megvételre 100x 120 nagyságban. Ispotály u. 13. sz. 5024

Eladás

Diákinternátus (Nemzetőr u. 6.) beírások megkezdődtek. Telefon: 10-70.

Diákok
teljes ellátásra elfogad uri zsidó család. Rothermere ucca 10. 2661

Egy
idős nyugdíjas házaspár elvállal teljes ellátásra egy kis diákot s gondos felügyeletben lesz része. Cim: Juhász Sándor, Fazekas Mihály u. 2. 2806

Intelligens
zsidó család két középiskolási fiut teljes ellátásra szép, egyszobás szoba, fürdőszobahasználattal gondos felügyelettel elfogad. Rothermere u. 20., Kollégium mellett. 23

Étkezde
Kitűnő házikoszt bennéltetésre és kihordásra kapható. Nagy mérnökne, Rákóczi u. 35. 6

2—3 iskolás
fiut teljes ellátásra elfogadok. — Ispotály ucca 13. szám. 4322A

2—3 diákot
teljes ellátásra elfogad özv. uriaszony, világos, tiszta lakás, minden iskolához közel. Péterfia 24., első uccai lakás. 4323

Két
diák vagy diákleány teljes ellátást kaphat külön szobában fürdőszobahasználattal. Szalkai ucca 3. 181

Izraelita
uri gyermekeket teljes ellátással vállalom fürdőszobahasználattal. Engelné, Széchenyi ucca 42. 148

Intelligens
zsidó család két középiskolási fiut vagy leányt teljes ellátásra külön szobával, fürdőszoba használatl, gondos felügyelettel elfogad. Cim a Debreceni Független Ujság kiadóhivatalánál. 2622

2—3 diákot
teljes ellátásra elfogad özv. uriaszony. Világos, tiszta lakás, minden iskolához közel. Péterfia 24., első uccai lakás. 4323

Uricsalád
közép- és felsőisk. tanulókat teljes ellátásra, zongorahasználattal elvállal. Boldogfalva 7. 5046

2—3
iskolási fiut teljes ellátásra elfogadok. Ispotály ucca 13. szám. 4322

Központban
iskolási fiut vagy leányt teljes ellátásra elvállalok, havi 50 pengőért. Hüvelyes ucca 2. 1756

Két
középiskolási fiut teljes ellátásra elfogadok. Kálvin tér 4. 4637

Izraelita
diáklányt vagy fiut teljes ellátásra elfogad Paszternák, Degenfeld-tér 3. 194

Különféle

Németül
tanít azonnali konverzációval okleveles pedagógus. Kossuth u. 30. 5078

Elveszett
egy világos sárga keretű szem. Jutalom ellenében a lap kiadóiban kéri tulajdonos leadni. 137

Menyasszonyi
kelengyék himzését, színes himzést, összeállításokat, monogramot 8 fillértől, mindenféle kézimunkákat olcsón és szépen készítek. Bem József u. 6. (Kózkórház mellett.) 136

Zongoraórákat
ad Somogyi Etelka tanításra jogosított zenepedagógus. — Hármascsoport tanítás is. Tandij havi 10—24 pengő. Értekezni délelőtt 10—11, délután 3—4 óráig. Bethlen u. 60. 4957

Működő társat
keresek meglévő jól bevezetett terménykereskedéshez 4-5000 pengővel. Gáll János terménykereskedő, Hajduszoboszló. 134

Közismert,
hogy bőrkabátot festeni szakszerűen csak Kovácsnál lehet. Batthyány 10. 197

A Deák Ferenc
uccai templomban egy női templomülés bérbeadó. Érdeklődni lehet: Simonffy u. 7. 209

Jutányosan
vállal orvos család középiskolai tanulót teljes ellátással. Cim a kiadóban. 5036

Zongoraórákat
ad Somogyi Etelka tanításra jogosított zenepedagógus. — Hármascsoport tanítás is. Tandij havi 10—24 pengő. Értekezni délelőtt 10—11, délután 3—4 óráig. Bethlen u. 60. 4957

Angol,
francia, német tanítás, fordítás, levelezés. Poroszai 12. 5080

Az összes
építési anyagokat legolcsóbban a Debreceni Működőgyárnál, Fürdő u. 2., szerezheti be. 3639

Értekezhetni
zongorán vagy pianinó bármikor, igen olcsón. Piac u. 42. 214

Otthon
végezhető írásbeli munkát, magyar-német levelezést, fordítást és másolást vállalom. Ugyanott 2—3 személy részére tisztán kezelt, izletes, kóser házikoszt mérsékelt olcsó áron (kihordásra is) kapható. — Kardos Hugó, Jókai ucca 36. szám. 204

Ma este
nyársonsi és fánk, jégbe-hűtött fajborok, cigányzene. Szíves pártfogást kér Orosz Laci vendégl-s, Nyugati 6. 211